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Actieplan radicalisering  -  Studiedagen en vormingsavonden onderwijsinspectie Islam

Op maandag 27 maart jl. organiseerde de Commissie voor de bestrijding van 
gewelddadige radicalisering een gedachtewisseling over de voortgangsrapportage van het 
actieplan ter preventie van gewelddadige radicalisering, extremisme, terrorisme en 
polarisatie. Ik stelde de minister tijdens die gedachtewisseling vragen waarop ik echter 
geen antwoord ontving. Op pagina 29 van de voortgangsrapportage lees ik dat “de 
onderwijsinspectie Islam op regelmatige basis vormingsavonden en studiedagen 
organiseert rond verschillende onderwerpen zoals interlevensbeschouwelijke dialoog, ILC, 
identiteitsvorming, mediawijsheid, etc.” 

Er is echter een grote feitelijke verwevenheid tussen de islamitische onderwijsinspectie 
en de Moslimexecutieve. De minister bevestigde in het Vlaams Parlement dat “de 
Moslimexecutieve door de Staatsveiligheid wordt aanzien als agenten van buitenlandse 
regimes”. Vorig jaar bracht een Panoreportage ook aan het licht dat in bepaalde scholen 
van het officieel onderwijs handboeken en zelfs leerplannen gebruikt worden die 
rechtstreeks afkomstig waren van het Turkse staatsnetwerk Diyanet, dat er toch wel 
extremistische ideeën op nahoudt. Ali Erbas, directeur van Diyanet, zei in een preek over 
het coronavirus zelfs dat homoseksualiteit ziekten en verval met zich meebrengt. 

De minister stelt het dus voor alsof die islamitische onderwijsinspectie een bondgenoot 
zou zijn in het deradicaliseringsbeleid omdat ze studiedagen organiseert. Ik deel zijn 
optimisme daarover niet.

1. Kan de minister meedelen welke vormingsavonden en studiedagen de 
onderwijsinspectie Islam in 2020, 2021 en 2022 heeft georganiseerd? Graag daarbij 
ook vermelden op welke datum, wie de sprekers waren en welke de thema’s waren 
die daarbij aan bod kwamen.

2. Wie bepaalt de inhoud van deze studiedagen en vormingsavonden? Gebeurt dat 
autonoom door de onderwijsinspectie Islam, gebeurt dat eerder op verzoek van de 
Vlaamse overheid of heeft ook de Moslimexecutieve daar een vinger in de pap? 

3. Op welke wijze wordt toezicht uitgeoefend op de inhoud van de vormingen en 
studiedagen van de onderwijsinspectie Islam?

4. Welke initiatieven heeft de minister in dit verband genomen of zal hij desgevallend 
nog nemen?
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Voor het beantwoorden van deze vragen verwijs ik u door naar de Vlaams minister bevoegd 
voor Onderwijs, als minister verantwoordelijke voor het betreffende initiatief.


